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ROUBAIX 
CONSEIL MUNICIPAL 

Séance du 29 décembre 

Le Goaseil municipal a'est réuni vendmdi 
soir. A 8 A. 1-i. «ou« im praatdenoe de M Eu- 
gen« si >«•. 

Etaient présenta : MU. ■iiaajna Motte, naire ; 
Edouard Housse». George* Lebouoq. tolhert 
Sayet. Georges DeaeheeH. Bail« LeMano, Ous- 
U*e Wattmne. adjoints; Joies Claty. Charles 
Le poutre. Désir* Saaard. Alfred Bay art, Leo» 
Deorèa. Juta« Noy-wU«. Victor Counu, Achille 
liujarjin. ueorjre« S-Ui«i, Achille Carpentier. 
Charles Buuaeei. Lievio BaïUeul. Adolphe Cou 
ses, Henri Larebvr*. H. Kimp«. Achill« Lepers. 
Ivo v«o Waerebecke. Gustave Hen.aux . 
Edouard Dubai«. Achill« H >us«-eau. Félix Chat- 
Ulnvn, ooo—M*m municipaux. 

Excusé« : MM.  P. D«ae*tar*. César Gaydet 
Absents MM. Charles D« Coock. Henri 

Wattreiuei. Gustav« Ltytur, t<lm"Qd Brgwawys. 
Le« ifcoipi  _,«x IndlsramCe 

Eo répanse à un TOBQ de M. Henri L*f«bvre, 
1 adimnistrotion du Bureau de Bienfaisance a 
répondu , ar lettre qu'elle cr >yait devoir main- 
tenir la décision priée de réserver tes secours 
aux indigent« qui en sont dtane*. 

M. Lefabvre proteste en disant qu'on a tort 
de prendre à ce sujet une mesuré général« qui 
p«ui «mener des «ouït. 

M. le Maire. — Fa« da tout, puisque t'aurai- 
■justration ebahlAbi* déclare qu elle n'en 

v-era qu'arec discrétion et contre certaines 
»jecs qui ne cherchent j«mai» de travail, bien 
que valides, et qui mangent l'argent destiné 
aux vrais uaevree. 

— La »œj de M. Sellier, de créer an bureau 
de poste, télégraphes et téléphones à la gare, 
n'est pas adopté. 

— M. Coupez lit une déclaration contre la 
création d'un square au Pontenoy.rue deCassel 

M Sayet — Mais, pardon, TOUS ne dorez pas 
-revenir sur ce'te chose) elle a été votée. 

M. Coupée — Je veux protester de nouveau 
r n re te principe de ce square qui est inutil« A 
t* Ir 'it où TOUS voûtes le placer. Vous portes 
tnainler^int l'audace jusqu'au  point de vouloir 
a* us le Taire déclarer d'utilité publique. 

'    M     avet  —   Mats savez vous, M. Coupez, ce 
.que    gmfte une déclaration d'utilité publique t 
1    M   C mp-'ï ne repond pas. fOn ni). 
f   M   Mayet. — Eh bien t ce'a  sert tout simple- 
ment h nous éviter toutsirnpiement te paiement 
de   h>."00 francs  de frais qui nous incomtv- 
raient  ri   nous   n'avions  pas* fa   declaration 
d'utilité (ublujue pour   la  création du square 
Vous vuûl z done que tv us payions ces iti.ouo 
francs, puisque  nous avons approuvé Is crea- 
tion du -quere'     « 

M B- tll«ui. —Vais ce square. AKl'endroit od 
il -w?r« oiuoé, ne rendra pas les services qu'on 
en iith-nd II ne sera pas dans le Fontenoy. 

M Noyelle. — Com menti l'emplacement est 
•n haut de ta rue du Fontenoy r 

M. le Maire. — N us avons xongé au Furt- 
Fras"z; on n »us a demandé TOO.OOOTränest 

M. A. Lagers. - En acquérant l'immeuble de 
la rue é« Cassel, vous avez tout simplement 
von fat*» bénéficier d'une bonne affaire la fa- 
mille VYthauz. 

vj. it- Maire "'élève avec énergie contre les 
pas-yea de M. Lepers. ^ 

Cest une calomnie, dit-Il, mm vous colportez 
là Ja me moque de la famitia^RTibaux au point 
de vue financier. Nous n'avons songé qu'à pro- 
N i.er d'une bonne occasion de donner un peu 
d'air a un quartier qui en manque. Nous de- 
vons être heureux -ravoir acquis te terrain A 
uo ai baaprix. si l'on avait toujours agi de la 
même façon, d'autres quartiers déshérités au- 
raient maintenant des squares, et l'on doit 
rep-iti--r.que_LvA.aAsouvent négligé, dans ce 
but, desapérbes <cra**ions. 

Devant 1 eneigtque protestation de V. Eugène 
Motte. MM. Lepers et BailNml balbutient quel- 
ques phnases pour declarer qu'ils n'ont pas 
voulu préeiw-ment accuser l'administration de 
n'avoir pens'* m."a faire faire une bonne affaire 
M« famille Wibaui. 

Organisation d'un* loterie 
D£ QUATKE MILLIONS 

M- G berl Sayet lit un long rapport concluant 
A lVr>;an:s,iU>n d'une loterie d* quatre millions 
K<ur la fondation de diverses osu-vrae de «4en- 

is.ance '■ Crèche**. O HI H«, de Lait, Caisse de 
O-U >>«gé. etc. Ou ueiivr«r*ut de« btilsts a un 
franc ii'ur to*j,e la France. 

Cette qaesùca est renvoyée aux commis- 
sion à 

— Quelques modifie« lion s proposées par 
l'A -niiniatralion Jans 1« façon dégager l'em- 
prunt de six millions pour les grands travaux 
aont adoptée«. 

UAP. OitTS des COMMISSIONS 
Iiialmt'iiuM pabllqate 

Lé Conseil «[.prouve les budgets du Collège 
de jf--ji.es lillos pour l'année scolaire UKXV1906. 
Ce» budgets se règlent comme suit : 

Budget de l'internat : en recettes et on dé- 
penses : o.'.-SS fr. 4Ï. 

Budget <le l'externat recettes. 8.648 fr.: de- 
pent t». 8.175 fr: excédent de recettes, 373 fr. 

— l.es budgets du mémo établissement pour 
190R M 7 ne présentent comme suit :1e budget de 
llntetial se bclance par une somme delt.lM 
francs; celui de l'externat par la somme de 
K,0COfr. Adopté. 

t> Censllé de la Cala«« ées Gcoïc« 
a arrêté comme suit son projet de budget pri- 
mitif pour MU» : 

Recette«. zlVUS fr.. dépensée. 914,540 fr.; ex- 
cédent de receUoa, -M fr. — Approuvé. 

Le Consed donne un avis favorable à l'alié- 
nation d'une parcelle de terrain située é Croix, 
par le Conseil de fabriqua dé la paroisse Saint 
uaruû. La venta s'eleve t 7.ooo franca. 

41 yeil/ez. — Je crois qu«, conformément i 
une jurisprudence g Labile, on devrait mettre ie 
lorrain aux enchère«. 

M le ioejUar Lo poutre — Voua voulez mettra 
i:n bâton dans les rouas, quoi l , 

' M. le Maire. — Voyons, ne soyezpas meilleur 
paroissien que M. Selliez. Car. c'est sans doute 
dans l'intérêt de la paroisse Saint-Martin que 
kf selliez fait s« proposition. Il voudrait que 
la Fabrique de cette paroisse retira plus de sa 
•vont«. 

M. >eJlies, parlant de U. le Doyen de Saint- 
Martin, l'appelle > brave homme *. 

S' le Maire. — Se le compromette» pas! 
On ni. 

Seooare at eebetdee 
L'Union fraternelle et mutuelle des anci«n« 

aotu&u musiciens français a demandé un« 
«uipuie de O.itW francs pour faire faoa à l'habil- 
lement de ses 9J membres. 

La société de gymnaatique « L'Ancienne > a 
•sollicite, une augmentation de subvention de 
400 franc« «n raison das frais occasionne« par 
les deux cours qui ont lieu par semaine au 
proût de 40 jaunes gareona. 

La fanfare « l'Espérance », dont la création 
remonta 4 l'année 1891, a renouvelé Ut de- 
mand« de subvention qu'elle a maintes fols 
formulée sans succès. 

La fanfare de Beauropalrea exprimé ledéalr 
de voir renouveler sea uniformes aux frala de 
la ville. 

La société chorale « Les Mélomanes roubel- 
aiens ■ insiste fréquemment pour obtenir le 
réUbHssement delà subvention annuelle qui 
tour était précédemment servie par la ville. 

L'Union   de« Trompettes a réclamé au sujet 
de la NUppreeeion de sa subvention. 
^*ï*. ^««»«ordia-Harmonie a présenté une de- 
k**i,dp «« vue de bénéficier d'un appoint d« 
r^Jw h- pour le renouvellement des uniformes 
de Mm musiciens. 

La  Grande Fanfare a  écrit dans le but dé 
fair« élever s« subvention annuelle 4 1&00 fr. 

Eaun, lu Société chorale ■ La Ctnciiia • a de 
Ibandé une allocation de U.OuO francj pour L'or- 
■aniüdtlo'i d'un festival 

Les us et »e coinruissions ont dit M. Cousu, 
«atiiué qu« la plupart de ces demandes pré- 
wnttt-tna eara«tere d'intérêt mooat««ubl« et 
mérite d'attirer la bienveillante attention du 
Conseil municipal. Si elles ne s'étaient pas trou- 
vées «n présence d'un budget difacilement 
équilibré, eues auraient formule de* proposi- 
tions d« nature 4 satisfaire nombre de sociétés 
intéressées.Aussi se réservent- -Iles de passer da 
| intention 4 l'action lorsqu« le« resaouioesde ta 
v-lle offriront plus d'élasticité. Elles déparent, 
dus maintenant, que les premières subventions 
à voter seront propose«« en faveur deUranfar« 
• L'Espérance • et de 1« société churale ■ Les 

|\félom«nes roubaisiens -. I« première étant 
«tile pour lesconeerls puhl es et >« seconde pa- 
r«'s.«nt devoir è re replacée dausu aituaUoa 

M Coupes; Ut un long et ridicule factum qui 
■uscit« 4 d« numareuses reprisas AtiHarité du 
Conwil et d« pubHo. * 

Il demanda qu'on accorde subventions et 
uniformes 4 toutes le« société« qui «n font 1« 
demande et qui en ont réeltement besoin. 

M. le moire répend qu'on ne peut s'engager 
dans cette voie : le budget le plus riche, le plus 
solide n'y résisterait pas. 

Bien de« société« méritent de Intérêt, toutee 
nos société«, d'ailleurs, sont e\cett«ntea. Mai« 
nécessité f*it loi. Il faut «avoir s« borner. 

Un incident extrlnenait violeit 
A propos du nouvel emplacement du mesu- 

rmge poblic. quelques membres d« la minorité 
trouvent dan« le choix de la salle affectée 4 cet 
usage «t dont est locataire principal M. Pions 
Lerouge, l'occasion de parler de favoritisme 
politique. 

Puis la question politique étant amorcée, ils 
en viennent à attaquer M. Félix Chatteleyn 
et ils prétendent dénoncer l'ouvre de V Union 
Sociale rt Patriotique, qu'ils appellent auda- 
cieuMement une œuvre de mouchardise. 

M. Ctiatteieyn réplique vertement 4 la mino- 
rité en déclarant que la fureur de .ses membres 
con're lui provient de ce qu'il a été pour beau- 
coup dans l'organisation de leur défaite électo- 
rale. 

Fuis il leur sert l'œuvre de la délation maçon- 
nique qui a soulevé la réprobation de toute la 
France. 

La sanglante réplique de M. Cbattatoyn rend 
funeuz les Bailleui. Wattremez, Lefebvre et 
Selliez qui l'interpellent tous ensemble avec 
rage, le traitant de mouchard, lui prédisant I« 
défaite électorale, l'accusant d'avoir été traître 
4 «on • ancien parti ■ d'être le candidat de la 
Crotte 

M. Chatteleyn, impassible, repond qu'il n'a 
rien eu è renier de son passé et que c'est tou- 
jours loyalement qu'il a engagé les différentes 
luit«« politiques. 

Puis, au milieu d'un grand silence et 4 la 
consternation des membres de la minorité, M. 
Chatteleyn, pour démontrer que ses adversaires 
devraient avoir la porteur ne pas l'accuser d être 
un renégat. Il sort de sa poche un papier qu'il 
lit d'un bout 4 l'auire. 

Ce papier n'est autre chose qu'un engage- 
ment signé, il y a qnelques années, par M. 
Georges Selliez, 4 l'Union sociale et patriotique 
et par lequel le conseiller radical a ■ciahsie pro 
mettait de combattre tous les partis opposés 
aux idées de l'ordre, au socialisme surtout. 

La minorité, après être restée un instant 
muette sous le coup defeette écrasante lecture. 
essai« de se ressaisir et, a^ec une rage piUB 
grande encore que tout 4 l'heure, invective M. 
Chatteleyn. 

Le bruit est étourdissant. On ne s'entend 
pins* 

M. Eugène Motte agite sa sonnette, puis,. 
dé—«pérapt de rétablir I« silen.-e, il refuse la 
parole 4 II Saluez qui la demande pour répon- 
dre 4 M. Ohatteleyn. . 

Devant ce refus tout« la minorité éclate en 
violentes protestations et, se levant, menace 
de se retirer. 

M. le M air« répond que c'est la minorité qui 
n commencé et que d'ailleurs il faut en finir, te 
Conseil municipal n'étant pas fait pour des 
discussions politiques. 

La minorité tente un moment de flairé de 
t'obsiruetion et d'empêcher la séance d« s« 
poursuivra. Finalement,  elle  s'apaise. 

M. le Maire déclare d'à leurs qu'il donnera 
la parole 4 M. Selliez 4 la On de l'ordre du 
jour, pour s'expliquer sur un fait personnel. 

L-a Bur«»« da  ka«s«r«f« ptthlic 
Le Bureau du mesunge public, situé Grande 

Rue, devra être tranadsré ailleurs par suite de 
la cassation du bail. Le Conseil approuve son 
transfert üaro, 1« même rue, lî>7, ou un bail de 
5 ans eut consenti moyennant un loyer annuel 
de ÄJ0 fr. 

Jtsarohtf d«-1« plae« Caraot 
L'assemblée décide qu'il f a heu d'aider le 

Comité formé en vue d'organiser un marché 4 
la place Carnot et, a cette lin, accorde l'exemp- 
tion des droits de place du 1er janvier au 
»juin 1900. 

Règlement aanlsalr« * 
Sur le rapport de M. le docteur Lepoutre, te 

Conseil approuve quelques modIUcations de- 
mandées par le Conseil départemental en ce 
qui concerne lea maisons de plus de deux 
e> ages. 

Dtaioi 
rédigés 

Article 12. — Les cours sur lesquelles pren- 
nent jour et air des pièces pouvant servir 4 
l'habitation, soit de jour, soit de nuit, auront 
un« aurface d« 3o inttw«* carréu. 

Cette surface pourra être redu't« 4 U mètres 
pour ie« cours bordées d'immeubles composes 
d'un rez-de-chaussée et de. deux étages seule- 
ment. 

Art. 13. — Les cours, dites courettes, sur les- 
quelles sont exclusivement aérées et éclairées 
des pièces qui ne peuvent être destine tu 4 l'ha- 
bitation auront une surface de lu metres carres 
au moins. 

Art. 14- — Las vuesdirectes prises dans t'axe 
de chaque baie dee pièces servant A l'habita- 
tion de jour et de nuit, et donnent sur des 
couru, ne seront DUS inférieures A 4 mètres. 

Cette distance pourra être réduite A :J mètres 
pour des cours bordées d'immoubloa composes 
d'un rez de-chauseee et de deux étages seule- 
ment. 

InhamatiAti   de« Indlsrent« 
Le Conseil autorise l'Administration & traiter 

avec MM. Deschaïups et Brtche pour la fourni- 
ture de« cercueils et le transport dex-orps par 
corbillards en vue de l'inhumation des indi- 
gents de» Hospices et du Bureau de Ki«n/ai- 
«anoe. 

MM. Deschemps et Briche s'engagent A four- 
nir les cercueils d« plus d'un metre A 5 francs 
et ceux de moins d'un mètre 4 I fr. w ; il« con- 
sentent les transports par corbillards 4 raison 
de 4 francs par corps. 

Tr ana way « 
L« vmu de M. selber, tendant 4 rétablisse- 

ment d'une salle d'attente place Nadaud. n'est 
pas ouooié, le cahier den chargea ne prévoyant 
que »api salles d'atleaU), et la place Cheptel 
ayant paru plus indiquée 4 cause de-sa proxi- 
mité du cimetière. 

, les articles 12, 13 et IL seront ainsi 

Voirie municipale 
lîuê Jean-Baptiste Gtorieiuc. — Le Conseil, 

Sur la rapport de M. Cléty. décide de donner le 
nom de J -B. Glorieux 4 la partie dé la ru« du 
Batlonqui v« de la rue Saint-Antoine proton-» 
geii 4 la rue Pellart. 

L'autre partie continuera 4 s'appeler rue du 
Baaon. 

Mn ce qui concerne les trois pompiers Notts, 
Vtt'touter et Want«, victimes du devoir pro- 
fessionnel, on attendra l'ouverture ou le olss- 
fcoiueni de trois nouvelles rues pour y donner 
leurs noms, une dénomination comportant le« 
trois noms n'ayant pas paru acceptable. 

Alignements. — Le Conseil approuve une 
dépense de Q.'OV* fr. Hü pour l'achat d'un terrain 
devant permettre l'alignement du quai da Bor- 
deaux, entre la rue Daubenton et lo pont des 
Couteaux. 

atwnu« Julien-Lagmche- — Les commissions 
proposent l'achèvement de la mise en état de 
viabilité de l'avenue Julien-Lagacb«. Le projet 
ooaajporte rétablissement d'une chaussée en 
iua.«ittlam at la construction de tun d'eau eaves 
en vioaix matériaux i «taillés. 

i.i «pense prévue s élève 4 9000 francs. — 
Adopti 

fart lui Barbieux. — M. Cléty, au noru das 
Se et Se oommmsions, propose 1 aménagement 
de la plantation de ceinture du Parc de la ma- 
ni-tre suivant« : 

Entre la rue Bosauat «t 1« «entier qui limite le 
territoire de Houbaix. soit sur 110 metres de 
longueur, une ualouze de gazon serait substi- 
tuée au massif d'arbustes. D'autres arbustes, 
mais de basse tige «t quelques plantes herba- 
cée« d'un caractère ornemental seraient dissé- 
minés surtout« la surface du gazon selon la 
disposition prévue a un plan at-rôte, la plupart 
de ces «rbusu« de basse tige «erai«nt a feuilles 
porststanua da manière 4 conserver 4 la plan 
tattoa un aspect assez decovatif, même l'hi- 
ver. 

ou dépens« 4 faire 4 cet égard aérait presque 
nulle, en ralaon de oa que l'enlèvement des 
plantations actuelles ne aérait pas fait en pure 
part« -, Il n'ont qinstion, an effet, que d'une per- 
mutation de plsntatiooj entre deux parti«« 
éloignées du Parc.   , 

Cependant, cette modifloalion devrait être 
faite sous la garanti« de w«rtataa« eondliions 
d'aspect qu'il est de l'Intérêt dé la VtUe d'impo- 
ser dès l'instant. En a*tnanlrant d« cat ordre 
d dées, r Administration estime qui) convient 
de prescrire : t* Qu« la grille qui «ara interpo- 
sée entre las habitations «t I« Pare paMto aéra 
eus« peu apparent« qae posf bi«. «n «n dissi- 
mulant le soubasssment de manière 4 I« rendre 
invisible de l'Avenue Le Notre, 8* Qu'un ca- 
ractère déflniUf sera donné 4 la modification 
rii "lassif en exécutant de suite la pose de la 
b i -ill i sur l'«3 uwtf es de longueur ; 8* Et que 

cette grille sera construite suivant un modèle 
uniforme c >inme l'indique le plan. 

La changement dans le mawif deoeinture. 
tel qu'il est proposé ne peut qu'être favorable 
4 l'aapect général du jardin public. — Adopté, 

— Le Conseil approuve un projet de cons- 
truction d'un aqueduc sur la limite du Parc de 
Barbieux entre la rue Bossuet et un point pris 
4 lOti mètre« au-delé de la limite du territoire. 
De cette façon las eaux fluviales ne seront plus 
rejetée« dans l'étang du Parc, mais dans, le 
courant du Torrein qui lui-même se jette dans 
ta petite Marque, et on obviera ainsi a de nom- 
breux inconvénients. La dépense A faire 4 cet 
égard «era de 8 000 fr. 

Boulevard de Lille à Rmbaix 
JONCTION âV€C«jL*4VÊNUE LE NOTRE 

Le projet de creation du boulevard de Lille 4 
Roubaix et 4 Tourcoing prévoit certaines dis- 
positions qui intéressent la VüJe de EUiubaix- 
On sait que ce boulevard se bifurque 4 partir 
du territoire de Marcq-en-Barcsul, et que oeil« 
des deux branche« de la bifurcation qui se di- 
rige vers Rouhaix se greffe A l'avenue Le Nôtre, 
4 l'extrémité du Parc de Barbieux. 

Le service des Ponts et-Chaussées et l'Admi- 
nistration municipale de Houbaix ont étudié un 
projet qui comporte las dispositions proposées 
Ïour réaliser la jonction du boulevard d« Lille 

houbaix et de l'avenue Le Nôtre. 
Le carrefour de ces deux voies formerait une 

place ayant 4 peu près l'étendue de la Qrande- 
Pface de Roubaix Sur I'M) mètre« de longueur 
environ, l'un des deux trottoirs de l'Avenue Le 
NOtre serait supprimé ainsi que 1< s arbre« qui 
sont plantés; en outré, une bande de terrain 
de même longueur appartenant 4 la Ville se- 
rait incorporée 4 1« chaussée du carrefour sans 
perdre son caractère de propriété communale. 

La dépense 4 faire serait a la ebarge du dé- 
partement 

Le Conseil prend une délibération conforme 
au projet ci-dessus exposé. 
Sanatorium    de    Saint Pol-«ir Mrr 

Le rapport de M Noyelle sur les conditions 
de l'envoi annuel des enfants au Sanatorium de 
Saint Pu i est approuvé. Il en resuite que les 
soins donnés 4 notre colonie enfantine ont été 
satisfaisant«. 

Sont partis, i-n juin : 97 garçons, dont 6 pour 
deux mois et i Hospitalisé, et jtà filles, dont ù 
pour 3 mois. 

En juillet : 89 garçons, dont 13 pour i mois 
et I pour trois mois, et 59 tilles, dont 7 pour 2 
moià • 

En août : 79 garçons, dont 10 pour deux mois 
et i j>our trois mois, et r-9 Ulles, dont 6 pour 2 
mots. 

En septembre : 78 garçons, dont 1 pour deux 
mois et 2 hospitalisés, et f>2 tilles, dont 1 pour 
deux mois et t pour quatre mois. 

Un envoi supplémentaire de 21 enfants figar- 
çoos et 12 filles) a été fait du 15 septembre au 
16 octobre. 

Budget primitif de 1906 
M. A. Rousseau lit le rapport suivant au 

nom de la Commission, du budget : 
Messieurs, le projet de budget, présenté par 

l'Administration municipale pour 190-î, a été 
otauiiné par votre 3e Commission dans s*« 
seance du 21 courant qui n'a soulevé aucune 
critique notable même de la part de la minorité. 

M l'adjoint G. Sayet en a expliqué les légères 
modifications qui le distinguent du budget pré- 
cédent et l'on peut conclure, avec lui. que les 
deux se ressemblent énormément; le second 
n'a pas sur son aîné ta prétention d'être un 
budget de réforme : C'est un budget de c »nso- 
Iklauon deia situation acquise et d'attente des 
grands travaux qui sont actuellement 4 l'étude 
et dont la réalisation, si elle n'est pas trop en- 
travée par les puissances occultes, apportera 
dans notre cite, laborieuse une ère de bien-être 
pour la population ouvrière et de féconde élas- 
ticité pour ses budgets.de l'avenir, 

Le budget de 1:H*> porte en dépendes deux ar- 
ticles nouveaux répondant A une rréalion nou- 
velle : Le collège de jeunes filles, pour une 
somme de LM. »i fr 4 la charge de fa ville et 4 
un fait nouveau : L'amortissement en lu ans, 
sans intérêt, du prêt de M. Pierre Destombes. 
(lOO-OuO fr.). «oit 10.000 fr. pourcetto année 1906. 

Les augmentations peu sensibles d'ailleurs, 
— différents articles des dépenses, sont les 

1.T10 francs (Artiele 51) pour l'éclairage des 
rues, la longueur des rues éclairées croît, 2.60* 
francs (ArUcle 82). Corp« das pompiers. 2.300 fr. 
(article 112), société de secours mutuels. Cer- 
tains abus s'étaat prodaitspour l'allocation des 
subventions 4 ces sociétés, l'Administration 
municipale se préoccupe d'un Règlement à in- 
troduire. 

4 ooo francs Mrlicle 7S| Service de la vaccina- 
tion. Dans leuiéiiie chapitre de l'Hygiène (Ar- 
ticle 62), la même somme de 3 .Too francs et 
portée, ainsi que l'année dernière, pour le Bu- 
reau d'hygiëne. M, l'adjoint Debchotu a deman- 
dé que le détail d'alTecattlon porté au projet 
soit supprimé pour laisser a i Administration 
municipale une plus grande liberté d'emploi 
des fonds : Ce 4 quoi votre 8me Commission n'a 
fait aucune objection . 

2.!>r>j franc« sur l'ensemble du budget de 
l'Instruction primaire. 

3.00U francs (article 139) subvention 4 l'Ecole 
Nationale des Arts industriels pour la création 
d'un nouveau coure. 

Les diminutions, peu nombreuses, portent 
notamment une somme de 2n.00u francs A l'ar- 
ticle 99. credit des Hospices. Cette réduction se 
justifie par les bonis supérieurs qui ont été 
réalisés en 1903 et en 1904 

Par contre, le crédit nfTecté aux secours 4 do- 
micile est augmenté de 0.000 fr. 

Aux recettes, il est porté en prévision 4 la 
Condition publique 210,'^i0 fr. au lieu de SW.eoo 
francs, soitlO.OuO fr. en plus (article 37) justifiés 
par les recettes des derniers exeicices et la 
marche plutôt meilleure des affaires 

A l'article 41 (location de« propriétés commu- 
nales), la prévision est réduite de 2.000 fr. par 
suite de la démolition prochaine de l'immeuble 
de la place de ta Liberté, dit ■ L'ancienne Gen- 
darmerie • : Un salut d'adieu A cette vénérable 
connaissance qui a cessé de plaire. 

A l'article r*. Tramway«, il e«t prévu une 
augmentation de 10.090 fr. Aux 07.000 fr. cons- 
tate« en li-ot. il y a lieu d'ajouter * 1* Lea 
vu.ooûfr. d'éclairage prévus par i« Convention , 
2* La part de bénéfices -, 3* Le trafic supplémen- 
taire 4 attendre de le mise en ex-ptoltat!on du 
réseau complet et aussi de l'affluence de voya- 
geurs vers I Exposition de Tourcoirg. 

A l'article 68, il est fait une diminution de 
7.000 fr., peut-être par excès de prudence, puis- 
que le volume d'eau consommé au lu courant 
serait supérieur 4 celui constaté 4 pareille 
époque en 1904. 

Vous remarquerez. Messieurs, qua la répar- 
tition des centimes additionnels a été faite, au 
présent budget, suivant les instructions for- 
melles de la Préfecture qui, par lettre du 8 fé- 
vrier UK», exige que chaque emprunt porte au 
budget sa garantie spéciale et exacte des dits 
centimes qui le gagent II y a lieu de noter que 
ceux inscrits A "article SI ont été appliqués 4 
la garantie  d'emprunts anciens qui n'étaient 
«as garanties, de sorte  que  noua en avoua 

iule la charge sans en avoir le bénéfice. 
En résume,  le budget de  1906  se  balance 

comme suit : 
Kecettes p 409 770,19 

A l'ocetaafon da .\ontel As, les bu* 
reaux de la Marrie seront fermes lundi 1er 
et mardi '2 janvier prochain 

Toutefois, 1e bureau de l'Etat-Civil sera 
ouvert le lundi, jusqu'à midi et ie mardi jus- 
qu'à 4 heures de l'après-midi. 

i <r«Ht« Honb«lMi«aae — Ce soir, samedi, 
chez Desanois, place Notre-Dame. 4 8 h. \fi, 
répétition partielle ; 4 9 heures, répétittoa gé- 
nérale. 

Syndicat ouvrier de riada«trle Itoubai 
aéoMM«. — Caisse de chAmage — Tous les re- 
traits réglementaires opéré-* en 1905 pour faits 
de cnômage involontaire «'étant prodoits dans 
cette même année ont été majores de 00 0*0. 

Dans sa réunion du 24 décembre, le Conseil 
a décidé de maintenir ce taux jusqu'à nouvel 
ordre. 

Maison    CHOM B ART-P ATBN 
7 et 9. rue du Bois, ROUBAIX 

Grsrrt choli dB Cwfectixrs pr CMU at Enfants 
LIMfcfllE FINE - IH0DEft(ES A OEITEUES 

PRIX    MODÉRÉS 

DÉPÊCHES DE LA NHT 

Uépouses I 41X. 794.92 

Excédent en recettes 3.975.20 
U. le Maire reprend article par article la 

budget primitif Quelques observations sans 
grande importance sont présentées et le bud- 
get est finalement adopté sans modification. 

Les explication* de .M, Selliez 
Avant que le huis-do« soit prononcé, M. Sel- 

lier a la parole. 
M. »allias reconnaît qui) a fait partie de 

l'U. 8 et P. ; il dit qu'il a maintenant des opi- 
nion» plus avancées et il s'en rélicite. 

Le ton de la discussion est beaucoup plus 
calme qu'au début de la séance. 

M- Ctiatteieyn réplique que. si M. Selliez a 
varié, lui défend toujours lea mêmes Idées que 
Jadis ; ce qui te prouve c'est qu'il se trouve en- 
core entouré au Conseil municipal des amis 
qui avec lui ont fait partie de l'U. a. P. lor» de 
la fondation de ce groupement« 

Il est i h. «) i M. le Maire déclare l'incident 
clos et prononce le huis-clos. 

Un secours extraordinaire de 300 fr. Vkt al- 
loué 4 Same veuve Kugenie Dedoncker, veuve 
de Victor Oeldhof, adjudant de« sapeurs am- 
pler«, mort dans les circonstances accidentelles 
que l'on sait, 

— Un« souune de 100 fr. est votée au soldat 
musicien  Georges  Cbastelain,   pour lui per 

mettre de suivre pendant l'année 1906 les cours 
du Conservatoire National de Musique de Pa- 
ria. 

— Le Conseil liquide la pension do retraite 
de M. Théodore Pollet, contrôleur d'octroi. 
Cette pension, qui est fixée U la somme de 
1.710 fr,, partira du 1er janvier 1900, 

Le« atrrldeut« du travail. — M. Victor 
Soetart, 16 ans \\l. mou( .r chez M. Dufossez- 
Allard, a été brdté 4 ta main par de la fonte en 
fusion   tr> jours de repos. ; docteur Labbe. 

— M Arthur Six, surveillant au Peignage de 
Beaurepaire, s'est contusionné an talon gauche 
en tomb-inl d'une échelle. Repos de 15joui3 ; 
docteur Picquet. 

— M. Alfred Cormorant. 37 ans, -domest'que 
chez M. Henri Wattinne. négociant, s'est blessé 
A la main gauche. Repos de 15 jours, docteur 
Delattre-   ■ 

— Mlle Marie Verdière, 15 ans, baoleuse chez 
MM. Alfred Motte frères et Jules Périsse, a eu 
l'index gauche serré entre les buffles de son 
métier. 3 semaine» de repos; docteur Picquet. 

I.*M- vol* «ar le« voilure«. — Vendredi 
mstin, vers 10 heure« lp>, pendant que M. Cas- 
telain Cyrille, marchand de beurre et d'osufs, 
rue Cugnot, 13 effectuait une livraison, angle 
des rue« Labruyöre et Voltaire, deux individus 
ont dérobe un panier d oeufs sur sa voiture. 

Poursuivis far M. Cas telain, les voleurs ont 
abandonné leur butin. 

f 'M*-«*fvll <••   Honhali 
BOW RONS peer la \OtVKI. A11« am 
Chooola t Thomas, 5, r. du Priez, LILLE 

du 29 décembre 
Naissances. — Valentine Detrain, nie Balan- 

ce, I2ft. — Suzanne Bouché, rue Concorde. 17. 
—- Emma ivwinne, rue d'Alger, cour Briet, 13 
— Simonne Vreulx. rue de Naples. 15. — Léon 
Descamps, rue Voltaire, 49. — Raymonde De- 
maer-ker, rue Blnnchemaille.—Thérèse Jouret, 
me Amiral-Courbet, 4*. — Jules Meurisse, rue 
Perche, impasse Brasserie, 8. 

Dëcci. — Marthe Dh"oghe, 1 an, rue des 
Longues Haies, 138 — Jeanne Bernard. 15 j-, 
rue ou Général Chanzy. cour Desquiens, 10 — 
Julien Depelchin, 17 Jours, nie Chapelle car 
rette. Si, cour Prou tin, 2.— Irma Pannekoerke, 
3 mois, rue de Wasquehal, cour du Brondeloir. 
14.«- Léocadie Carbon, 79 ans, sans profession, 
rue de l'Hospice. 

Mariages. — Edmond Brun', employé de 
commerce, rue Fontenoy, II, et Jeanne Des- 
tailleur, modiste, rue Daubenton. — Narcisse 
Hiveret, électricien, rue Franklin, r>4, et Clara 
Leng let, sans profession, boulev. Colmer, 54. 

WATTRELOS 
Le« boreaax de  l'Ktal-ol vil  —  Eu 

raison de la nouvelle année qui tombe un 
lundi, les bureaux do l'état-civil seront ou- 
verts dv)'J h. h midi demain dimanche. 

Cala»« d'Bparaue. 
écritures de un d année. 

Afin  de  faciliter les 
.   il  n'y aura  pas  de 

séance A la succursale de Wattrelos, dimanche 
prochain 31 décembre. 

A partir du 18 janvier, il y aura tous les sa- 
medis, de 4 à 5 heures jusque fin février une 
séance spéciale pour les demandes de rem- 
boursement ainsi que pour le paiement des 
intérêts mais seulement pour les livrets dépas- 
sant 150:i francs. 

WATTRELOS. — Du 29 décembre 1906. - 
Naissances. — Jules Beausire, rue de Roubaix, 
0. — Alphonse Wittouck, rue d'Audenardo. — 
Maurice Land neu. rue de Tourcoing. 134. — 
Henri Malaise, rue d'Audenarde. — Marguerite 
Debuûw. Fort Lillois. — Jules Deprat, rue du 
l'iou-de-l'ouan. 
 «s> mm 

CROIX 
l'nînn catholique. — Les membres du co- 

mité directeur sont priés d'assisterà la réunion 
Sléniére le dimanche 31 décembre, 4 onze 
eures dt demie, au Cercle Léon XIII. Présence 

inriispADJiable. 
II ne sera pas envoyé de convocations. 
l'aroi««« Saint-Martin. — Dimanche pro- 

chain, aux vêpres qui seront chantées 4 trois 
heures, grande cérémonie eucharistique avec 
sermon de circonstance, suivi d'une procession 
du Très Saint-Sacrement. 

Accident de travail. — Chez Dutholt. et Cie, 
rue de la Gare, le chef pompier, Jules Asseman 
a été blessé au nez par l'éclat d'un -ballon de 
verre. 

CHOIX. — Du 29 décembre lOOô. - Décès. — 
Emile Lepers, 4H ans, rue Holden, 5. 

LANNOY 
Contribution«. - Les rules do la contribu- 

tion dos patentes (3e trimestre in05f pour les 
communes de Lennoy, Rem, Leera.Lys et Tour- 
ner« sont en recouvrement. 

C'est de  ce jour que court 1« délai de trots 
mois, pour adresser su préfet le« demande« en 
décharge ou en réduction. 
m,   i.—.—i- ,—,,— _,    , .       ,uwwswmmmm 

TOURCOING 
La Concours International d'Orpbnns 

on. 1906 

Le jury chargé de juger les œuvre« 
chorales pour le concours international 
d'orph-^ona en 1900 a  terminé son travail. 

Le concours de compositions chorales a 
réuni 164 concurrents pour les quatre divi- 
sion« : 23 '«livres pour la 3e division ; 34 
pour la 2e ; 48 pour la ire et 64 pour tes di- 
visions supérieure et d'excellence. 

Les oom positions admises par le Jury 
l y a lieu de noter que * comme choeurs imposés sont les suivantes : 

Pour la 8e division : Gloire à. Silène de 
M. Baffnéde, de ?ahs; pour la 2e division : 
Hirondelles et Proscrits d« M. Sourilas, 
de Paris ; pour la 4re division : Après le 
combat de M. Florestan Duysburghe, de 
Bruxelles; pour la division supérieure : 
les Reitres de M. Pierre Kinc, de Paris ; 
Pour la division Internationale d'honneur : 
l'Heure promue de M. Albert Dupuis, de 
Bruxelles. 

La Paaaloa — L« dimanebe 7 janvier, A 
trois heures de l'apres-midi, sera donnée 4 
Lille, salle Oxanam, une nouvelle représenta- 
tion de la Passion par les demoiselles de l'on- 
vroir de Notre-Dame de« Anges. 

LA mise en scene de ce MystOrs Sacré, déjà 
représenté 4 Lille le 11 décembre dernier, avec 
le plus beau suoeés. est inspirée par celle des 
fameuses representation» deNancy et d'Oberai/ - 
mergau. Les rec.tatifs et les etneurs sont dr« 
pour la plupart au compositeur Aug. Klin«;, dft 
Nancy, et a un musicien lillois de talent, *I 
• Bonay ; on a, de plus, emprunte au mdltro 
Uouaod quelr-UAs-unes de se« compositions 
■acre«« les plu» remarquables. 

La beauté, la variété et l'excellente ordon- 
nance de dix tableaux, qui se déroulent depuis 
l'entrée do Notre-Seigneur a Jerusalem jus 
qu'aux stations de la voie douloureuse, la vo- 
nt« du dialogue, la parfaite diction des inter- 
prètes — les voix sont choisies de telle tsçon. 
qu'on n« croirait pas que c'est joué unique- 
ment par des jeunes blies — et la balte harmo- 
nie de leurs chant« : voilà de quoi faire res- 
sentir aux spectateurs les furies et ohrétiaoaes 
émouon» du plus poignant ai du plus attristant 
das drames. 

L'aftlueace a été telle, 4 la salle Ozanam, le 
11 déoamnre. qu'on a dû refuser d«« place« 
L'interprétation du drame divin , dan» cette 
belle so<rée. a été si parfaite. qu« l'empreaae- 
mentdes familles a yvemr, le 7 janvier pro- 
chain, «ara «ans égal. 

On i-eut se procurer des cartes 4  la  Maison 
-de» Œuvres, rue des LTt suit ne«. 80, et à ialibrai- 

,   rie Jean Debiawmo-j. suAme rua- lä. 

JA.   Jt^ROJPO» 

du communiqua te M. Faîtières 
Nous parlons en seconde page de la nota 

communiquée par une agence et déclarant 
que M. Pailleras, président du Sénat, ne 
recevra ni le 1er janvier ni aucun autre jour 
une délégation d'un rassemblement 

L'Union du Syndicat du département de 
la Seine et la Fédération NaJaoaaJ« des syn- 
dicats de peintres et assimilés de France et 
des Colonies, répondent à ce communiqué. 
Its déclarent que Is manifestation, qu'ils 
organisent, aura lieu et que le President du 
Sénat, n*a pas pu refuser de recevoir uhe 
délégation qui n'a pas encore demandé è 
L-trt« reçae pnr lui. 

Ils ajoutent que « au cas où par impos- 
sible, M. Fallières refuserait de recevoir les 
victimes de la céruse le 1er janvier prochain, 
les organisations dé la Seine présenteraient 
ce même jour les ouvriers peintre empoi- 
sonnés à M. Loubet, qui cariaiuoment leur 
réserverait un meilleur accueil ». 

M. BOURGEOIS 
amLan&adeur  à   Berlin 

Paris. — Certains journaux avaient cru 
pouvoir annoncer que M. Bourgeois était 
nommé ambassadeur à Berlin. 

Le Soir déclare que cette nouvelle lui «st 
couûrméa ofQcieusemenL 

NOUVELLES MJUTÂtfiES 
M. Mollier, capitaine au 8e d'infanterie 

est mis hors cadre et nomuié h un emploi 
de son grade au bureau de recrutement 
d'Amiens. 

M. D-tnlennes, mar.-de-log. du 27e d*art„ 
est admis a suivre en 1900 1907 les cours da 
l'école d'artilieri" et du génie. 

18 procès des antimilitaristes 
Après les explications swtipatnotiques d« 

M. Bosche, l'audience a été levée. 
Aujourd'hui, on entendra les plaidoiries. 

L'AGITATION 
dn personnel des hßpilaux parisiens 

Paris. — Dans une réunion, tenue hier 
soir, & la Bourse du Travail. le personnel, 
non gradé des bôpitaux a nommé un bureau 
provisoire pour continuer la lutte jusqu'4 
complète satisfaction et a protesté coatrs 
l'assertion de certains journaux prétetiiiaut 
que le personnel des hôpitaux s'est soumis. 

On craint la. grève pour le 20 janvier. 
■■   '     v- — - 

X-DOS  G-KJaJV JHJS 

La Roebel|efc, — P»r Solidarité OTM ta 
grévistes deg risihps Delmas, les ouvriers 
de la maison D'Orbigny et Faustin ■-sseut 
le travail; ils n« manU'esieut pas jusqu'ici 
avec les grévistes. 

Le mariage d'AlphonseXIII 
Madrid. — Le roi rendra visite à la prin- 

cesse de Duteoberg dans la seconde quin- 
zaine de janvier au palais du duc <ie La 
KoehPfoucauld, A Biarritz. 11 y passera 
quatre jours. 

Une Union douanière 
Viflnne. — Le correspondant de Soflt da 

la N w l'rie-Pressa assure que laBmgaue 
et ,,i s-M'hif ont conclu une unien douanière 
et ;ue te projet relatif 4 oette UUIüJJ &~J 
prochainement discuté. 

Les relations RossoJapoaaiseg 
Vienne. — Dans les milieux diploma- 

tiques, on consiaèreque les gouvernements 
russe «t japonais se sont entendus au sujet 
du règlement de lecrj futurs rapports di- 
plomatiques. 

IJ« ont décidé de procédertout d'abord à 
1s aofOSnatioD de leurs minisUes plénipo- 
tentiaires à Tokio et & Saiol P-Hersbourg 
qui échangeront bientôt leur titre en celui 
o'amLassadeur. 

. 
Le uouveae quartier de In Gare — Malgré 

la pluie les travaux de pavage de l'avenue con- 
duisant de la rue de la Gare actuelle ä la «lace 
de la nouvelle Gare sont commences. La ligne 
de tramways qui doit la parcourir est entière- 
ment posée. 

Les canalisations de gaz sont établies ; le 
candélabre du refuge placé au centre de la 
place est allumé chaque soir ainsi que lea réver- 
bères posés de chaque côté des avenues. 

Août «au quartier de la sratre. — 
Vente de terrains. — L'administration 
municipale a l'honneur de fair« connaître 
son intention de metlre «n adjudication pu- 
blique, dans le courant de janvier lUOti, 
quelques-unes des parcelles de terrainidu 
nouveau quartier de la Gare» si des offres 
acceptables lui sont faites. 

Les amateurs sont en conséquence invités 
À adresser leurs offres avant le 6 janvier 
prochain, à L'HÔtel-de-Ville, Ml Saiembien, 
adjoint au maire. 

Bain« tnuniclna-rrx. — A l'occasion d« la 
nouvelle année, i établissement do bains sera 
ouvert demain dimanche, comme d'habitude, 
il sera fermé le Jour de l'An. 

Société de Géographie. — On nous 
fait 1« communiqué suivant : 

Par suite de circonstances particulières mais 
3ni n'engagent en rien sa responsabilité ni celle 

u conférencier, le Comité de U Société de géo- 
graphie inform« A regret sas sociétaires que la 
conference sur le Rhön«, de Genève à Lyon, 
que devait donner dimanche soir, 31 décembre, 
M.Paul Van Houôk«. publicist«, n« pourra avoir 
lieu A cette date. Cette conférence a du être re- 
mise au dimanebe 14 janvier. 

Mohillaatlon de police. — Dans la 
soirée de jeudi on ne trouvait pas assez 
d'agents : une brigade avait été envoyée au 
Flocon et une brigade et demie A la Gare. 

Il se passait donc un événement grave? 
Point du tout: il s'agissait d'arrêter une 
femme, accusée de détournement d'enfants 
qui sont les siens, qu'elle élévs le plus hon- 
nêtement du monde depuis qu« son mari 
l'a abandonnée, mais que ce dernier ré- 
clama maintenant qu'ils ont grandi. 

La mobilisation d'une aussi imposante 
force année s été Arrêtée aussitôt l'outrée 
en campagne par une dépêche du parquet, 
ordonnant de ne pas inquiéter cette mère, 
plus redoutable, sans doute, que le « petit 
mon onoque » lequel court toujours.    • 

Grave -accident dtana un« cave« -— 
Ernest Desplechin, 46 ans, domestique de 
M. Irônée Fourré, camionneur rue de Guis- 
nes, ayant amené hier A 5 b. 1|2 du soir, un 
fût de vin de 228 litres chez M. Désiré 
Vaozeveren, boucher, rue du Vélodrome, 
79, le descendait A la cave. L« boucher et 
le garçon bouober maintenaient le cftble en- 
roulé autour du tonneau taudis qu'Ernest 
Desplechin en guidait la descente en le 
précédant A reculons sur les marches de 
l'escalier. Soudain le nable se brisa. 

Renversé au fond de la oave et la futaille 
par-deasus lu), la domestique fut dégagé 
par le boucher et transnortédans la maison, 
évauoul. Les docteurs Beulque et Debuchy 
lui donnèrent les premiers soins. Ernest 
Desplechin porte une blessure grave de la 
cheville gauche et des blessures au talon et 
A la télé. Il a été reconduit en voiture A son 
domicile, rue de Guisnes, cour St Louis, 4. 
L'incapacité de travail sera de trois mois au 
moins. 

Accident« de travail. — Zulma Bnlean, 
soigneuse, ru« du Centre, 7. blessée au pouce 
Saucbe en n«Uoyant son métier. B* Vienn« ; 

ix jours de repos. 
— Henri Decockmun, 48 ans, tisserand, rue 

des Carliers, oontu«ionné «u pouce droit par la 
Chute d'un uorte-lils. Docteur Yuyistette., dix 
jours de repos. 

— Jules Choqoet, 38 ans, homm« de palne. 
rue du General Laharpe. blessé «u g*nou par 
1« chut« d'un« caisse «n déchargeant un camion. 
Docteur Playoust; dix jotra d« repos«. 

— Jean Béieinme, 08 ans, manoeuvre, boule- 
vard Gambette, en chargeant un wagon, a été 
blessu A la jambe droite par la chute d'un ma- 
drier. Docteur Beulque ; dix jonrs de repos. 

— Alphonse Cuvelier, couvreur, nie de la 
Latte, 171, plaie profonde A l'auriculaire gauche 
par la chute d une tuile. Docteur tLeduc ; dix 
jours de repos. 

f« fs-aede. — Albert Rerhegt-e. 88 ans, mi- 
neur, sans domitiüe fixe, a été arrêté, vendredi 
matin, par les préposés de ta brigade mobile. 
li utait porteur da Lu kilos de care vert, valeur 
30 traucSj 

■■     i m     ■ — 

%     lilat-c-UM deTea-Msolag 
du 29 décembre      * 

Naissances. — D*'-*a« Georges, ru« dé la 
Pat.se-oile. 17. — b é n.uck Augustin rundes 
Piau-i. 97. — Callens Lucienne. iue Achille Tes- 
ten u. 124. 

Deeés — Vanlerberghe Jean, 10 mois, rue 
ACiilleTestelin. »1.— Bouamart Loui«, H" ans. 
ruo de Tunis, -a. — Leveugle Jeanne, 8 «as, 
rue du Brun Pain, lus. — Jouvenei Henri, 71 
ans. ru« da lAinuaiCourhat, 78. — Dewasia 
■tarie, 86 an«, rue du Levant. 
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ROf'CQ 
Conseil   uauaioipal 

Le Conseil municipal s'est réuni vendredi, A 
6 h., sous la présidence td« M. Gustave Lepou- 
tre. maire. Vingt ooa«eillers «ont présents, 

M.Albert pesailly est nommé secrétaire. 
— Entretien des établissements communaux. 

— Le cahier des charges n'a pas reçu de mo- 
dification. Aucun adjudicataire ne »'est pré- 
senté pour* la zinguerie. M. le Maire propor*? 
au Conseil de modifier (-*« prix du devis.adopté. 

— Le règlement unitaire. — Un nouveau 
projet est approuvé. 

Un service  d'omditui avtomebiles 
\ouvell«« pre|MMtdUe-«e «u Syndicat 

M. le Moire donne lecture de deux nouvelles 
lettres du Syndicat. La Compagnie dit qu'elle 
a été surprise de la décision du Conseil refu- 
sant toute subvention. Eile fait remarquer que 
toutes les comtnaaen environnantes oui accepté 
les propositions. Des communes possédant 
mêmes des stations de chemin de fer out 
demandé elles-mêmes la Véation d'un service. 

M. Louis Vienne propose une somme de 200 
francs pendant 6 ana de n accorder le mono- 
pole que pour 5 années également au lieu d« 
9J ans, et d'ajouter les réserves stipulées par 
la ville d'Ualluin. - Adopté. 

— Achat d'une bicyclette. — Sur les fonds 
libres, un crédit de 100 fr. sera-reporté au bud- 
get additionnel de 1908 pour une bicyclette in- 
dispensable au service de l'octroi. 

— L'achat de fournitures de pierres de sea* 
tiers A placer en 1906 s'élève A 400 fr. 07 pour 
307 mètre* '<o c. à 1 fr. 30. — Approuvé. 

— Sapeurs-pompiers. — La comniissioa ds 
réorganisation demande en faveur Jess rg m* 
S;e.andre et Vandamm«. Agés de plus dp i> .an* 
et ayant au moins &) années de service un 
gratification annuelle dft f>' fr. 

La môme KbveuU-xi *■. i>■ *ai déjà accordé 
depuis plusieurs au&é*M tm louompenoe de leur 
iungs services.- . 

Arts favorable'. 
— La oréatien d'une nouvelle plaoe. — *M 

Louis Vienne demande qu'une couiiniSHion soi' 
nommée pour étudier lu projet qu'il a présenté 
IL eat décidé que la coinimssioa des flnanoe« 
s'en occupera. 

M. Jules Coraard estime qu'il y a des projets 
plus urgents.entr'autres un nouveau cuneUare. 
Il critique l'emplacement de la nouvelle place 
proposée par M Vienne. On pourrait, ojoqte- 
t-il, sur l'emplacement de la marrie «t de 1« 
maison des vicaires avoir une belle place. 

M. Louis Vienne dit qu'il n'a pas de préfé- 
rence; c'est tout simplement un projet, quitta 
A le fair« étudier par la commission. 

— Heure des séances. «— M. Jules Lebrun 
demande qu« les réunions aient lieu plus tard. 
plusieurs conseillers n'étant pas libres A 5 h lr* 
M. Jules Coraard voudrait que le« séances 
aient plutôt lieu le lundi. Ces questions-seront 
étudiées par l'Administration. 

Création d'irca école publique de filles 
Los Hustinatlo«  de Préfet.   —   tm 

poriHn   • aélibératlo«.   —   L.oa*g*a« 
dJscueaw:*». — (Ja vif asaeld««t. 
M. le Maire donne lectur«-£'uno lettre préfec- 

torale du 4 décembre. 
Le Préfet rappelle que. dans sa séance du 

35 août dernier, le Conseil municipal, appelé A 
se prononcer sur la création d'une écoie pu- 
blique d« fiilea, a décidé de maintenir la situa- 
tion scolaire telle qu'elle existe actuellement, 
alléguant qu'elle eat conforme A l'art S de la loi 
du «mare »883- 

L'article en .question stipule que • toute corn 
mune est tenue de pourvoir A l'établissement de 
maisons d'école au chef-lieu et dans les ha- 
meaux ou centre« da population éloignes dudift 
cher-lieu où distants las uns des autres do trois 
kilomètres et réunissant un effectif d'au moins 
iQ enfants d'Age scolaire ». Le Préfet dit que, 
rien, dans ce texte, ne permet A une commune 
d« «s soustraire A l'obligation qui lui incombe 
d'avoir une école publique au chef-lieu, quand 
sa population n'atteint pas KO habitants, ni A 
celle d'y entretenir en outre une école spéoial« 
pour les filles, conformément A l'article 11 5 4 de 
la loi du »0 octobre i«86, quand le nombre d« 
sea habitant« est supérieur Ace chiffre comme 
c'est 1« oas A Honoq. 

Le préfet ajoute : « Si jusque, ce jour la com- 
mune a joui A cet égard d'une longue tolérance« 
elle ne saurait s'en prévaloir pour ajourner in- 
définiment 1« création au chef-lieu, d'une école 
fiublique de filles reconnue indispensable par 
• servie« de l'enseignement primaire. 

Plus loin le préfet dit : • L'effectif de la popu- 
lation du chef-iieu communal |de Roncq é ant 
de 0.176 habitants, j'estime, avec M. le direciaur 
départemental de renseignement primaire. 
au il convient d'y établir un« éeole publique de. 
filles comprenant 4 classes- Il invite le Conseil 
A délibérer d« giouveau. d'ici au 84 décembre 
prochain, sur la question de création d'une 
école d« filles A 4 classes au «heMieu commu- 
nal, a • 

En terminant, le préfet ajoute : • Dans le cas 
oh l'assemblée communale n'aurait pas déli- 
bère pour la date indiquée a-dessus ou aurait 
émis un avis défavorable, je suis décidé S pour- 
suivre d'office la creation d« l'école dont il 
s'agit ». 

M le Maire propose au Conseil de voter le 
délibération suivante : 

« Le Conseil municipal, après avrJr délibéré: 
Vu la lettre du 4 décembre par laquelle U. 1« 

Préfet oppose A sa délibération du 25 août l'arti- 
cle 11 paragraphe 4 de la loi au 30 octobre 1886. 
pour I ohliirer A décider la construction d'une 
école de fide« au chef-lieu de la commun«, 

Vu cet article il p-iragrapue 4 ainsi conçu i 
■ Lorsque la commune tomple MO habitants et 
au dessus, elle doit avoir au moins une école 
spet'ialo \i iur lu-* tilles. » 

U'jhauiw.ttiii que i-i text« invoqué a«  fa* 
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